

中国的抗疫歌曲“出海”了！近日，抗疫主题MV《星光》在波兰福库斯电视（FOKUS TV）晚间黄金时段播出。来自中国、韩国、巴基斯坦、委内瑞拉、意大利、津巴布韦、法国、伊朗、埃及、美国的十位小朋友用本国语言共同演唱这首歌。

《星光》背后是一支中国乐队“OFF ROAD”。在国内疫情肆虐之际，OFF ROAD乐队创作了中文版公益歌曲《星光》，其MV由羊城晚报拍摄制作，并在武汉重启日通过腾讯公益平台向全国发布；在国内疫情渐趋平稳后，这首歌又制作了国际版，给世界各地仍然受到疫情威胁的人们带去勇气和希望，体现人类同呼吸共命运的真情。

近日，“OFF ROAD”发起人、《星光》词曲作者孙保罗接受了记者的专访，畅谈这首歌背后的故事。

招聘

我院因业务拓展，现招聘以下工作人员：内科、骨外科、医助、影像、彩超、护士、护士长、医保办、体

检科、口腔科、市场部等工作人员，如有意向来院面谈，联系电话13835266800。

另寻求口腔科合作人员，有经验者优先。

日租房

御东大同大学对面，家庭客栈、日租房
联系电话：0352-7786781

精盾纱窗、纱门
全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库加层 电焊加工
电话：15235258080

特价售房
现有卖城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

转让汽车
帕萨特、途胜 车况好价格低
联系电话：18903428827

十个国家、十种语言、十个孩子，齐唱一首歌

中国抗疫歌曲《星光》出海



▲津巴布韦小朋友阿什扬·穆法里



▲法国小朋友伊洛迪·伯纳德



▲中国小朋友谭悦然

患者视角出发 书写医护奉献

OFF ROAD乐队的五名核心成员来自各行各业：发起人孙保罗是资深媒体人和策划人，也是乐队的创作主脑；吉他手谭涛是一名创业者和投资人；贝斯手郭玉石是网络科技项目的负责人；吉他手张小然是职业导演；鼓手任晓卉则是互联网公司高管。尽管经历和背景各异，但他们同样热爱生活、敢于冒险。除了一起玩乐队之外，他们还组了一支越野车队。“我们都是一群追求灵魂自由的人。越野和音乐都是一种生活方式，我们尝试开创中国的公路音乐，在穿越中发现、采集、思考和创作，用音乐表达积极求生、抗争的人生理念。”孙保罗介绍。乐队持续创作原创歌曲，目前已经发布《风在发端》《唐古拉·风》两首主打歌。

《星光》最初的版本是一首中文歌，创作于国内疫情肆虐阶段。当时，战疫文艺作品大量涌现，孙保罗希望能做点“不一样的”。或许因为母亲就是一名医生，孙保罗对医护人员的家人感同身受：“每一个医护人员都是别人的爸妈、别人的子女，他们冒着生命危险离开自己的家庭奔赴前线，这种牺牲是巨大的。”医护人员告别“小家”，为“大家”奉献自我，在患者眼里，他们甚至相当于“再生父母”。最终，《星光》从患者的视角出发，展现白衣天使散发的人性光辉。

“歌名原本叫《天使之城》，后来才改成了《星光》。”孙保罗解释，“正如国际版歌词中的一句‘黑色魔鬼穿梭在地球’，疫情就像黑夜，身处茫茫黑夜之中，人会感受到孤独和恐惧。这个时候，星光可以给人带来力量。歌名《星光》有两层含义：‘星光’代表了

医护人员，他们象征着光亮、温暖和希望；‘星光’也代表我们的祝福，希望所有跟病魔斗争的人早日康复。”

歌词直抒胸臆 听众感同身受

4月8日武汉重启日当天，《星光》中文版通过腾讯公益平台首发。这首歌由孙保罗作词，并与吉他手谭涛8岁的女儿谭悦然合唱。《星光》中文版的歌词直抒胸臆，这也是OFF ROAD乐队一贯的风格。“乐理可能粗糙，歌词可能简单，但我们要的就是唤起听众的同理心，让他们感同身受，这是我们的宗旨。而且我认为，在疫情面前，人们更需要真诚而直接的感情，不需要那么多矫揉造作。”

歌曲出来之后，有人以“敞亮”评价这首歌的歌词，这也正是孙保罗希望达到的：“我写歌希望可以做到视觉化，把音乐、演唱跟听众的心理投射结合起来。我希望大家听这首歌的时候，眼前可以看到亮光。”

回忆起歌曲录制过程，孙保罗感慨“不容易”。当时国内疫情持续，北京几乎所有录音室都处在关闭状态。乐队多番沟通，终于说服了一家录音室破例开放两天给他们录音。进录音室之前，孙保罗先用一把吉他创作了歌曲demo(样带)，里面录下了他哽咽的歌声；吉他手谭涛熬了两个通宵，做出了优秀的吉他旋律……

童声母语演唱 跨洋进行录制

《星光》中文版面世之后取得良好的社会反响，国家网信办选择了这首歌作为外宣

作品，希望用音乐为全体奋力抗疫的人们加油鼓劲。国际版《星光》经过三个月的制作也终于面世，以纯净稚嫩、悠扬悦耳的童声合唱，讲述了世界各国人民奋力抗击疫情的感人故事，表达了各国儿童对人类携手共同抗疫的美好愿望。

MV《星光》将镜头聚焦世界各地的人们，通过人物、音乐、纪实画面以及不同语言，展现了抗击新冠肺炎疫情是超越民族、国家的一次人类共同战疫的音乐主题，受到国内外媒体广泛关注。

国际版《星光》经过重新填词，视野更宽广，从歌颂白衣天使扩展到歌颂为抗疫奋斗的全人类。孙保罗受到迈克尔·杰克逊经典歌曲《Heal the World》童声合唱版本的启发，提议将国际版《星光》做成童声合唱形式。最终，选择了10位小朋友进行演唱。这10位小朋友来自五大洲、十个国家，制作团队合力把歌词翻译成小朋友的母语：“先是中译英，再从英文翻译成各种语言。最后有一段英文合唱，我们还要教小朋友唱好这段英文。”

跟中文版一样，国际版的录制过程同样不易。有6位小朋友居住在北京，可以直接进录音棚录制；另外四位则分别身处美国、津巴布韦等地，需要录音师远程指导。十位小朋友的成长背景各异，有人是使馆工作人员的孩子，有的家长是外国商人，有人从未到过中国……孙保罗表示：“选择孩子的时候，我们没有考虑他们的家庭背景，他们都是地球上在疫情之中成长的孩子。”孙保罗说：“中国的抗疫成果在全球一枝独秀，但世界各地仍然有很多地方饱受疫情折磨。身处人类命运共同体之中，我们需要承担起国际责任。除了政府层面的工作之外，民间文化交流同样非常重要。”

据金羊网

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护！（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

馨万家养老中心

您冬季去海南旅居养生过冬
夏季到山东龙口东海度假避暑
养老来大同馨万家养老中心颐养
地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495 微信

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

出租

永泰路（原南关南街）18号楼门面房，一
层约130平米，负一层约130平米，地理位置优越，
水电暖齐全，租金面议。电话：15603525188

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电话：15525220115

汽车出售

狮跑/雪佛兰 车况良好
联系电话：1803528

**验光配眼镜选择
源茂眼镜**

电话：2023088 18635290250
地址：大同市平城区南环路238号，柳港园B区北门口

广宇汽车养护中心

电话：13620626395 王经理
地址：前进街阳光花庭底商（428水族馆斜对面）

出租

金地福苑南门旁门
面一间，面积100m²，年
租四万，13233169007

出售

红星嘉园B座1单元
2409,95平米。
电话：18735281294

饭店转让
四中附近快餐店转让
联系电话：18903428827